



**Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)**

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Нохчийн Республикин
культурин министерство
Пачхъалкхан бюджетан
учреждени
«Баързечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ «Баързечарна лерина
йолу республикин библиотека »)**

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-ГӀала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за 1 квартал 2020 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий- 55, в которых приняло участие 596 человек.
Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец 1 квартала 2020 года составила 40, 632 экземпляра.

- количество зарегистрированных читателей- 1308;
- проведено массовых мероприятий - 1;
- в котором приняло участие – 55 человек.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события

С целью показать Айзека Азимова не только как писателя, но и как учёного в библиотеке для слепых 9 января была оформлена книжная выставка к юбилею А. Азимова «100 лет со дня рождения А. Азимова», на которой были представлены художественная литература и научные труды Айзека Азимова. Возле выставки с посетителями библиотекарь Читамурова С. провела беседу о жизни и творчестве писателя. Один из величайших американских фантастов появился на свет 2 января 1920 года в Советском Союзе, в поселении Петровичи Смоленской области. Родители назвали мальчика Исааком, но, когда ему исполнилось 3 года, семья переехала в США по приглашению близкой родственницы. Уже в Бруклине Исаак Юдович Озимов стал Айзеком Азимовым из-за ошибок, случайно допущенных отцом в документах. Несмотря на то, что Азимов провел всю свою жизнь в Соединенных Штатах, он никогда не забывал о своей малой родине. В своих интервью Айзек Азимов часто повторял, что никогда не забывал, где родился. Ему было приятно осознавать, что по сути он и первый космонавт Юрий Гагарин — земляки. Азимов был одаренным ребенком, из которого со временем вышел разносторонний и талантливый взрослый. В 5 лет он научился читать, в 11 — сочинил и записал первую фантастическую историю; в 15 — окончил колледж, в 19 — университет по специальности «биохимия». К 21 году он получил степень магистра, а в 29 стал

профессором Бостонского университета, где потом и преподавал в течение нескольких десятков лет. В общей сложности Айзек Азимов был обладателем 14 почетных ученых степеней разных университетов мира. Прожив 72 года, знаменитый фантаст успел написать почти 500 книг. Выставку в течении дня посетило 6 человек.

День защитника Отечества – неотъемлемая часть истории нашей страны. Ежегодно 23 февраля мы чествуем защитников Родины, людей, готовых в любой момент отстоять её рубежи. Это праздник настоящих мужчин - смелых, отважных, ловких и надежных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

С целью патриотического воспитания подрастающего поколения, формирование уважительного отношения к отечественной истории и связи поколений в библиотеке для слепых 21 февраля была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Держава армией крепка», на которой представлена литература из книжного фонда библиотеки, повествующая об основных вехах русских вооруженных сил, о героическом прошлом нашего народа, о его славных деяниях в борьбе за свободу и независимость Отечества против иноземных захватчиков и поработителей а также представлены энциклопедия по военному делу и военным машинам, художественные рассказы о смелых и отважных защитниках нашей Родины. Книги, представленные на выставке, помогли совершивший исторический экскурс в героическое прошлое нашей страны, узнать о славных победах российских войск, которые сыграли решающую роль в истории Отечества.

Выставку в течении дня посетило 17 человек.

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов. В преддверии этого дня 6 марта в библиотеке для слепых прошла концертная программа с участием звезд чеченской эстрады Майрбека и Зары Хайдаровых. По добной традиции для участия в программе концерта также были приглашены солисты департамента культуры Мэрии г. Грозного: Беслан Дахаев, Малика Садулаева и ее ученица Зайнап Газалиева. Наш коллега Мальцаев Рустам также выступал с песнями для наших милых дам. Весь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своими теплом, красотой и заботой. В мероприятии приняло участие 55 человек.

Мероприятия по направлениям деятельности:

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

В рамках Духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в ГБУ «РСБС» 9 января в 14:00 прошла беседа на тему: «Ислам-религия мира и добра». В данную задачу входило формирование и привитие подрастающему поколению главных ценностей, идей и убеждений, отражающих сущность чеченского менталитета, а также активного участия и гражданской позиции со стороны молодежи. К мероприятию была оформлена книжная выставка. В ходе мероприятия библиотекарь Читамурова С. рассказала о роли ислама в возрождении духовно-нравственных ценностей общества, о том, что террор и ислам не совместимы. Нельзя верить всему, о чем пишут в интернете. Со всех сторон стараются очернить ислам и ввести в заблуждение подрастающее поколение, молодежь. Ислам несет добро, милосердие, терпеливое отношение к окружающим. В мероприятии приняли участие 5 человек.

21 февраля весь мир отмечает Международный день родного языка. В связи с этой датой в библиотеке для слепых методистом Андиевой М. был проведен обзор книжной выставки «Родной язык- мое богатство», где были представлены произведения наших писателей: Саида Бадуева, Арби Мамакаева, Раисы Ахматовой, Канта Ибрагимова, Шейхи Арсанукаева, Шахид Рашидов, а также литература на разных языках мира. В течение всего дня ребята знакомились со словарями разных языков, нормами речевого этикета, исправляли грамматические ошибки, отвечали на вопросы викторины, подготовленные заранее на листах. Из рассказа библиотекаря ребята узнали о многообразии языков на планете, о том, что родной язык — это характер народа, его память, история, духовное могущество. Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Значение родного языка в жизни человека куда более глубокое и важное. Участники мероприятия узнали о многообразии языков в мире. Ребята с интересом познакомились с высказываниями, пословицами и поговорками о языке. Об этом и многом другом шла речь на мероприятии. Данное мероприятие было проведено с целью содействия языковому и культурному многообразию народов. Этот день призван показать равенство всех языков мира, представляющих собой живое наследие народов, которое следует уважать и беречь. В заключении библиотекарь обратилась к присутствующим со словами: «Дорогие друзья! Любите и берегите свой родной язык, говорите правильно и красиво, не засоряйте речь грубыми и бессмысленными словами».

В мероприятии приняло участие 18 человек.

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов. В преддверии этого дня 6 марта в библиотеке для слепых прошла концертная программа с участием звезд чеченской эстрады Майрбека и Зары Хайдаровых. По добной традиции для участия в программе концерта также были приглашены солисты департамента культуры Мэрии г. Грозного: Беслан Дахаев, Малика Садулаева и ее ученица Зайнап Газалиева. Наш коллега Мальзагов Рустам также выступал с песнями для наших милых дам. Весь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своими теплом, красотой и заботой.

В мероприятии приняло участие 55 человек

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия:

С целью определить негативные последствия коррупции в библиотеке для слепых 14 января была проведена разъяснительная беседа возле выставки про законодательство в сфере противодействия коррупции с работниками библиотеки. В мероприятии принимали участие также и некоторые читатели библиотеки. В ходе беседы, организатор направила ребят на тему мероприятия, после чего было рассказано о том, что такая коррупция и какой вред она приносит людям. На наглядных примерах участники рассмотрели последствия коррупции и способы борьбы с ней. В рамках также была оформлена выставка книг и выкладка периодических изданий. Участники мероприятий подчеркнули значимую пользу от подобных просветительских мероприятий, поскольку систематическое обсуждение имеющихся проблем в сфере противодействия коррупции позволяет не только повысить

правовую грамотность, но и более эффективно защищать конституционные права и свободы граждан. В мероприятии приняли участие 15 человек.

В библиотеке для слепых 19.02.2020 г. с целью проведения информационно-разъяснительной работы среди работников библиотеки была оформлена выставка «Антикоррупция», где представлены информационные материалы, плакаты и буклеты по данной теме. Целью мероприятия является формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению, через понимание причин возникновения этого явления и вреда, причиняемого им обществу; формирование активной жизненной позиции – что должен сделать каждый гражданин России, чтобы наше государство стало процветать; формирование гражданской ответственности, самосознание важности таких понятий, как соблюдение закона, чести и честности, незапятнанной репутации и необходимости борьбы с коррупцией. На выставке были представлены материалы об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления, а также о необходимости правопослушной жизни в обществе и о нетерпимом отношении к коррупции, так как эффективная борьба с ней сегодня немыслима без ответственности всех граждан. Работники пришли к выводу, что коррупция ослабляет демократию и правопорядок, что ведет к нарушениям прав человека, искажает рыночные механизмы, ухудшает качество жизни людей, способствует организованной преступности, терроризму и другим угрозам международной безопасности.

В течении дня мероприятие посетило 10 человек.

С целью привлечения внимания читателей к проблеме коррупции в обществе, формированию активной гражданской позиции, нетерпимости к коррупции 12 марта в ГБУ «РСБС» была оформлена книжная выставка «Нет коррупции!» Читамурова С. В. возле выставки провела беседу на данную тему. Библиотекарь познакомила читателей с историей коррупции в России, рассказала о том, что такое коррупция и какой вред она приносит и стране, и каждому человеку в отдельности, рассказала о некоторых видах коррупции, с которыми мы можем встретиться в жизни (взятка, подарки, оказание услуг), о разных видах мошенничества. На наглядных примерах посетители выставки рассмотрели последствия коррупции и способы борьбы с ней. Также были приведены примеры особо тяжких последствий. До детей постарались донести, что нужно быть честными, не нарушать Закон, быть против такой болезни времени-КОРРУПЦИИ!!!! В завершении мероприятия библиотекарь отметила, чтобы бороться с мошенничеством в современном обществе, необходимо начинать прежде всего с себя и требовать от окружающих устранения коррупционных проявлений, каждый из ребят высказал свою точку зрения по поводу антикоррупционных действий, пришли к одному выводу, что коррупцию надо искоренять.

Выставку в течении дня посетило 12 человек.

По профилактике наркомании было организовано 3 мероприятия:

С целью способствовать выработке у подростков осознанного неприятия наркотических средств, воспитанию уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым в библиотеке для слепых была оформлена выставка «Наркотики- болезнь века». На выставке была представлена различная литература, журналы, буклеты, закладки, призывающие всех вести здоровый образ жизни. В ходе мероприятия ведущий библиотекарь Читамурова Седа, рассказала участникам мероприятия

о вреде наркомании, о страшных последствиях и о том, как важно уметь сказать: «Нет» пагубным привычкам. Наркомания среди подростков всегда была острой социальной проблемой. Так в ходе беседы участники поговорили об известных людях, спортсменах, ведущих здоровый образ жизни. Это было для того чтобы эти люди стали примером, стимулом для подрастающего поколения. Мероприятие закончилось на позитивной ноте, что здорово жить - здоровым.

Выставку в течении дня посетило 10 человек.

С целью информирования пользователей о последствиях употребления наркотиков и их влиянии на человека, о том, как можно заразиться СПИДом и как от этого уберечься в библиотеке для слепых 6 февраля была оформлена выставка «Осторожно, СПИД». На выставках была представлена различная литература, журналы, буклеты, закладки призывающие всех вести здоровый образ жизни, так как важнее здоровья в нашей жизни нет ничего. «Здоровье – не все, но все без здоровья – ничто». Трудно не согласиться с этим мудрым изречением Сократа. В начале мероприятия методист Андиева Мата подчеркнула, что мы шагаем по трудной дороге под названием жизнь. У каждого свои радости, печали, свои увлечения, заботы, мечты. К сожалению, в нашей жизни есть место и риску. Ходить по краю пропасти любят многие, пробуют наркотики, не устояв перед нашептыванием: «Это классно. Какой кайф!»- а результат печален. В течении мероприятия речь шла о наркотиках, их видах, последствиях употребления, методах завлечения в употребление наркотических веществ, взаимосвязи наркомании и преступности. В завершении мероприятия все пришли к выводу, что наркомания — смертельно опасная болезнь и проблема, которая решается очень трудно, поэтому, как бы не было велико искушение попробовать подобные вещества, делать этого все же не стоит и выбор каждого человека должен быть не в пользу наркотиков.

В течении дня выставку посетило 10 человек.

В рамках исполнения плана мероприятий Министерства Культуры Чеченской Республики по противодействию злоупотреблению наркотиками в РСБС 11 марта сотрудниками библиотеки была оформлена выставку на тему: «Это не моя жизнь». На выставке были представлены книги, брошюры, статьи из журналов, фото материалы, посвященные проблеме наркомании, как глобальной угрозе здоровью населения страны и национальной безопасности, так же здесь освещались негативные последствия наркомании, как для физического, так и для морального здоровья молодёжи и социальной стабильности нашего общества. Возле выставки с пользователями провели профилактическую беседу о том, что такое наркотики и какой вред они за собой несут. Читатели познакомились с основными причинами употребления молодыми людьми наркотических средств, узнали, как вести себя, если знакомые или друзья пристрастились к наркотикам и куда обратиться за помощью. В ходе беседы было рассказано о проблеме распространения наркомании в подростковой среде, о том, к чему ведёт употребление наркотических средств, даже тех, что считаются самыми «слабыми» и о том, как противостоять этому злу. Выставка помогла читателям узнать о негативном последствии наркомании, как для физического, так и для морального здоровья человека, рассказала, что наркомания – это страшная болезнь, а не веселое времяпрепровождение и, что в жизни есть много интересных занятий, приносящих пользу, а не вред здоровью.

В течении дня с выставкой ознакомилось 14 человек.

По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия

С целью профилактики экстремизма и терроризма, развития чувства уважения к правам и свободам других лиц, воспитания у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств в ГБУ «РСБС» 10 января была оформлена выставка «Не оставайся равнодушным». Читателей ознакомили с выставкой книг, рассказывающих о страшных террористических актах, случившихся в мире и их последствиях. Террор - явление, которое прямо или косвенно касается каждого из нас. Массовое насилие в последние годы стало, к сожалению, неотъемлемой частью нашего социального бытия. Особое внимание организатором мероприятия былоделено теме религиозного экстремизма, развитие межрелигиозной толерантности. Нам необходимо направить все усилия на то, чтобы жить без насилия, без жестокого отношения друг к другу, быть терпеливыми к тем, кто отличается от нас, и имеет другие взгляды и увлечения, - отметила в своем выступлении библиотекарь Читамурова С. Выставку в течении дня посетило 10 человек.

С целью осуществления информационного противодействия терроризму, формирования гражданской позиции общества по отношению к этому всемирному злу и внести свой вклад в профилактику терроризма в библиотеке для слепых 12 февраля была оформлена выставка «Что такое терроризм?». Библиотекари постарались максимально представить своим читателям весь фонд библиотечных документов по данной тематике. Далее был проведен обзор литературы по выставке, на которой были предоставлены книги, тематические папки, фотоматериалы и материалы из периодических изданий. Библиотекарь рассказала посетителям выставки об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, также рассказала о правилах безопасности поведения при терактах, правилах безопасности на улице, в общественных местах, общественном транспорте. В завершение мероприятия организатор мероприятия Шемелева Э. раздала учащимся памятки «Предупрежден? Значит вооружён!» в которых содержалась информация о действиях при угрозе теракта, номера телефонов для экстренного реагирования, о том, что делать при обнаружении взрывного устройства и как вести себя в данной ситуации. Подводя итоги мероприятий, сделали вывод, что терроризм - самое опасное социальное явление с негативными последствиями.

Выставку в течении дня посетило 9 человек.

С целью информационного противодействия терроризму и формирования гражданской позиции общества по отношению к этому всемирному злу в библиотеке для слепых 16 марта была оформлена выставка «Террор в прошлом и настоящем...»

Возле выставки с ребятами состоялась дискуссия о проблемах формирования межнациональной толерантности, дружбы и взаимопонимания, профилактике терроризма в многонациональной молодежной среде республики. Но главная мысль, которую хотели донести библиотекари – это необходимость каждому начать с самого себя, любить и уважать друг друга. Далее был проведен обзор литературы по выставке, на которой были предоставлены книги, брошюры, кружки с надписью: «Культура против террора». В завершение мероприятия сотрудники библиотеки раздали учащимся памятки «Предупрежден? Значит вооружён!» в которых содержалась информация о действиях при угрозе теракта, номера телефонов для экстренного реагирования, о том, что делать при обнаружении взрывного устройства и как вести себя в данной ситуации.

Выставку в течении дня посетило 7 человек.

Организованные выставки – 38.

Субботники, трудовые акции:

За 1 квартал было проведено 4 субботника.

Директор



А. Ш. Басханова